                                                                       Технологическая карта урока

Предмет____кубановедение__________________________________________
Класс_____5______________________________________________________
Автор УМК__Алексеенко Татьяна Александровна_______________________
Тема урока_Дольменная археологическая культура______________________
Тип урока__комбинированный_______________________________________
Цель: Формирование представления о дольменной археологической культуре и роли памятников  искусстве и истории Кубани.
Формирование УУД
Предметные: Сформировать представление  о дольменах, гипотезах их происхождения, видах дольменов и конструкцией дольменов.
Личностные: воспитывать чувство любви и уважения к истории и культуре своей малой Родины,  формировать понимание важности сохранения исторических памятников.
Познавательные: Развивать умение работать с картой, иллюстрациями, рисунками, анализировать материал, сравнивать, делать выводы обобщения в процессе выполнения творческих работ.
Коммуникативные: выработка умений выражать свои  мысли  в устной и письменной форме; освоение способов совместной деятельности.

Регулятивные: Определять и формулировать тему и цель урока

Форма урока: индивидуальная, парная, командная, фронтальная

Методы урока: словесный, объяснительно- иллюстративный, проблемный, фронтальной организации учащихся, метод контроля, самоконтроля. 
Форма организации познавательной деятельности: индивидуальная, коллективная.

Ресурсы: учебник Кубановедение 5кл., рабочая тетрадь, электронное приложение.
	№
п/п
	Деятельность учителя
	Деятельность учащегося



	
	
	Познавательная
	Коммуникативная 
	Регулятивная

	
	Осуществляемые действия
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности

	1.

	Организационный момент. 
Вступительное слово учителя . Настраивает на  работу.
	
	
	
	
	Готовятся к уроку

	Настраиваются на получение новых знаний.



	2.

	Самоопределение к учебной деятельности
Создает условия для включения в учебную деятельность. 
Перечисляет этапы учебной деятельности.


	Слушают учителя , задают вопросы, 

Смотрят иллюстрации дольменов . Пытаются дать названия иллюстрациям 
	Делают выводы, формулируют тему урока.
	Участие в коллективном обсуждении  
	Сотрудничество  со сверстниками и учителем.
	Прогнозируют предстоящую деятельность
	Учащиеся включаются в учебный процесс.



	3.

	Изучение нового материала. 
1.Учитель демонстрирует учебный слайд-фильм «Дольмены» 
.Предлагает найти сходство и различие в строении дольменов.
2.Учитель предлагает зарисовать  и подписать в тетради типы дольменов.
3. Знакомство с легендами о дольменах.
Учитель предлагает учащимся составить легенды о дольменах. (делит класс на группы по 4-5 человек)
	Учащиеся смотрят презентацию, анализируют изображения дольменов. 
Изучают легенды 
	делают выводы
Анализируют информацию, выделяют главное
	
	
	Учащиеся делают иллюстрации в тетрадях и подписывают типы дольменов

Читают казачью и адыгскую легенды о происхождении дольменов.
Учащиеся работают в группах, коллективно составляют легенды.
	Самостоятельно выполняют практическую работу в тетрадях

Отрабатывают навыки чтения
Учатся работать сообща, прислушиваться к мнению одноклассников

	4.
	Физкультминутка
Учитель проводит
	
	
	
	
	
	

	5.
	Работа с терминами
	
В тетрадь записываются новые слова: дольмен, легенда, склеп, испы.
	Учащиеся пополняют свой словарный запас . Развитие умений работать со словарем.
	
	
	
	

	6
	

Работа с картой  учитель предлагает на карте разместить условные обозначения дольменов (вырезанные из цветной бумаги) в тех местах где найдено большое кол-во мегалитических памятников
	Учащиеся по желанию выходят к доске и на карте крепят  дольмены
	Развитие умений работать с картой.
	
	
	
	

	7
	Рефлексия . Закрепление. Составить синквейн со словом дольмен
Учитель объясняет , что необходимо составить стихотворение из 5 ти строк.
Понятие тема(существительное)

Описание этого понятия (3 прилагательных)

Действие (2-глагола .

Фраза или предложение показывающее отношение к теме (афоризм).

Слово синоним показывающий суть темы.

Слова для справок : дольмен, памятник, каменный, древний, загадочный, рассказывает, напоминает,  «каменное святилище»


	
	
	Работают в паре.
Проверяют  у соседа по парте, оценивают работу, ставят отметки.
	
	Учащиеся составляют синквейн и анализируют свои учебные достижения
	

	.8
	Домашнее задание. Пар. 5


	
	
	
	
	
	


